

每经编辑：毕陆名,孙志成,盖源源



中金公司研报指出，人民币的快速回升并不让人意外，推动人民币回升的因素在短期仍可能继续演绎并让人民币进一步惯性冲高。一方面，元旦假期以来经济活动的快速恢复给予了中国资产乃至人民币汇率更多溢价。另一方面，季节性强势也是人民币汇率在跨年的几个交易日走强的原因之一。此外，在中国经济预期好于其他主要发达国家和发展中国家的背景下，人民币对一篮子货币出现一定程度的反弹是相对合理的。

### 官方发声：汇率总体将走强

央行党委书记、银保监会主席郭树清1月7日接受采访时表示，相比于发达国家去年物价涨幅创四十年新高，我国消费物价连续十年维持在2%左右，充分证明了我国社会主义制度的优越性和宏观调控的有效性。我们强化能源、食品等关键领域保供稳价，同时坚持实施稳健、正常的货币政策，坚决不搞“大水漫灌”，为保持物价稳定营造了良好货币金融环境。

去年底以来，人民币汇率大幅反弹，境外资本流入持续增长，充分反映了国际金融市场坚定看好我国经济发展，对物价等经济基本面充满信心。中长期看，人民币汇率会保持双向波动，但总体上将持续走强。



图片来源：新华社

据新华财经9日报道，中国民生银行首席经济学家温彬称，整体看，2023年中国经济基本面持续修复和温和通胀，将有利于人民币汇率保持稳定。综合经济基本面与国际收支面考虑，预计2023年人民币汇率整体将呈现双向波动、温和回升、逐步趋

近长期合理区间的走势。

仲量联行大中华区首席经济学家庞溟表示，人民币汇率上涨，对航空等美元负债比重较高的行业来说有望带来较为可观的汇兑收益，对某些以美元计价进口原材料敞口较大的行业来说，也能降低部分进口购置成本。

他也提醒称，人民币汇率若出现超出合理均衡水平的过快上涨，会使企业在使用美元资金和汇兑转化的过程中也面临汇率风险，特别是有可能会给出口型外贸企业带来较大压力，给宏观经济回稳复苏以及进出口贸易稳规模、优结构带来一定的挑战 and 不确定性。

免责声明：文章内容仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。

编辑|毕陆名 孙志成 盖源源

校对|段炼

封面图自每日经济新闻 刘国梅 摄

每日经济新闻综合第一财经、新华财经

每日经济新闻